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Megjeleli ■iadea lap, 
kétfő és uaneputáni nap 

kivételével.

Szerkesztőség és kiadó­
hivatal:

Budai-asgy-itCM ISI. ss^ 
kova a lap szeMemi és anyagi 
részere vonatkozó őaaM 

dolgok intézendő^.

Kiadó:
a Reezveny-nyomda.

Mi van a kockán?
Kecskemét város tegnapi köz­

gyűlése — mint ma már a verebek is 
országszerte csiripelik — bizalmatlan­
ságot szavazott Tisza Istvánnak. Igaz 
ugyan, hogy ez az ütközet nem a 
törvényhatósági bizottság nagytermé­
ben, hanem az országos választásokon 
lóg eldőlni: mégis lehütesere ama nagy 
hazafiaknak, akik most teliegeket verő 
önérzettel járnák, hogy ók mentették 
meg a hazát, megpróbáljuk, nem akar­
juk mondani, hogy magasabb szem­
pontból, de mindenesetre más néző­
pontból szemlelve mutatni be azokat 
a nagy dolgokat es eseményeket, a 
melyeket a mai napok folyása rejt 
mellében. Tálán végiggondolva, ma­
gukba fognak térni s be fogjak látni, 
hogy nem éppen mindig annak van 
igaza, aki a legnagyobbat kiáltja s 
nem okvetetlen hazaáruló az, aki to­
vább lat az orránál.

Azoknak a mélyen tisztelt urak­
nak, akik most minden sarokban haza- 
árulót latnak es minden megfontolt 
gondolatban hazaárulást keresnek, imc 
ide igtatjuk egy sokszor meglepően 
beavatott és magas helyről informált 
lap közleményét, mely a következő 
két Írja :

Nemcsak az ellenzék alattomos I 
aknamunkája kényszeritette Tiszát a 
házszabályoknak egyszeri megsértésére. 
Nem, lenézném Tiszát, ha e rongy 
népnek bujkálásától megijedt volna s 
ezért határozta volna el magát döntő 
cselekedetre. Nem. Ma már mindenki 
ösmeri Tiszát, hogy ő nem ily kisszerű 
ember. Nagy, végképpen döntő fordu 
lat állott be a magyar politikában.

A Habsburg-dinasztia végképpen 
belátta, hogy 400 éves politikája tévés 
volt es minden perc, amelyben ezt 

j tovább folytatná, csak az ő trónjának 
’ oszlását-foszlását mozdítana elő. 400 
• év óta előbb a szent római biroda* 
I lomba, aztán az ausztriai császárság 

kebelebe akarta olvasztani Magyar­
országot. De előbb elveszítvén a nemet 
császárságot, most pedig belátván, 
hogy Ausztria nemzetiségei elzüllesztik 
Ausztriát: Magyarországban kezdi
keresni támaszát. Belátta, ho<?v trón- 
janak csak Magyarország lehet oszlopa. 
És pedig csak a magyar hegemónia- 

1 val. Mert a magyarnak nincsen rokona, 
akihez szítana. Nemet, tót, oláh, szerb, 
rutén, olasz, horvat, lengyel : mind- 

; mind kifele tekint. Csak a magyar az, 
i' amelynek reménye nincs, csak vesze­

delme \an kivülról. Belátta tehat a 
I dinasztia, hogy csak a magyarokra 
i kell es lehet támaszkodnia.

És remélte, joggal várhatta, hogy 
a magyarok nyitott szívvel fogadják 
ez elhatározását. Mert hiszen éppen 
mert nincs rokona, barátja a magyar­
nak, éppen mert egyedül áll a világon, 
eppen mert szükségé van egy támogató 
szövetségesre: a dinasztiára, éppen 
mert mindig csak ez volt a sérelmei­
nek a lényege, hogy nem a magyarra 
támaszkodik a dinasztia : éppen ezért 
joggal várhatta a dinasztia, hogy egy 
emberkent föl fog állani ez a nemzet 
es szivéhez fogja ölelni a nagy királyi 
fordulatot.

A dinasztia ezert egyezett bele a 
közös hadsereg megmagyarositásaba; 
a nemzetisegeket, melyekkel eddig 
sakkban tartotta a magyarokat: ezért 
hajlandó odaadni a magyarosításnak; 
ezert adta ide a maga jászándekainak 
es bizalmának tussául a honvédségi 
ágyukat.

Egyetlen egy feltetele van mind­
ezeknek. Hogy egységes, erős, szilárd 
ország legyünk. Ez a mi érdekünk, 
ez a dinasztia erdeke es ez az 
uj nagy fordulat megteremtésének 
egyetlen alapja. Mert hiszen züllött 
országa van a dinasztiának Ausztriá- 
bán is. Ha itt csak ugyanazt kaphatja, 
akkor ugyan minek fordulna mi- 
hozzank ?

Na ez a magyarázata Tisza el-

T ARCA.

Nőtlenség.
Irta: ISeitoxia. Bélái.

Nem jó a eim. Mert nem a „nőtlen- 
hegről** akarok beszélni, hanem arról az 
állapotról, mikor a nők nem mehetnek 
férjhez. Nálunk ennek a csúnyaság, vagy 
a vagyontalanéig az oka. Kedves szom­
szédainknál ezentúl még egy oka lesz: a 
tanítónői pálya.

Az ember nevetni szeretne, ha nem 
volna olyan komoly a dolog. Hogy valaki 
azért ne mehessen férjhez, mert tanítónő, 
es tanítónő dicső Becs városában vagy 
Alsó-Ausztriában. Mar pedig ezen többé 
nem lehet segíteni, mert immár hivata­
losan közzétett rendelet tiltja meg a ta­
nítónőknek az említett helyeken a férjhez- 
meaést s liszi hozzá buta iróniával a vé­
gén : „házasságkötés önkéntes kilépésül 
fog tekintetni/

Nohát tisztelt alsóausztriai tartomány- 
gyűlés, lessék szétnézni, hol találnak ha­
sonló esetre a történelemben. Talán VII. 
Gergely pápa rendeletében, amely a coc 
libatust kötelezővé teszi a papságra, job­
ban mondva a magasabb egyházi méltó­
ságok elérésében akadályozónak tartja ? 
Ha a kory bansokal és más efféle vad 
alakokat figyelmen kívül hagyjuk, ez az 
egyetlen „hasonló* eset. Hanem ennek a 
pipái rendeletnek egészen más az alapja, 
ertelme, mint a milyenen a hivatalos ész 

eme legújabb virága kihajtott. Az a lö 
re k vés, hogy a fölszentelt pap nőtlen le­
gyen, olyan regi időben vetődött fel elő­
ször, mikor mi magyarok Isten tudja hol 
vándoroltunk meg Az>ia másik végen, s 
mikor nagyon sok idő múlva végre meg 
valósult, nemcsak politikából történt, ha­
nem igen fontos egyházi okoxbul is, ami­
ken nem lehetett behunyt szemmel ke 
resztüimenni. Ili a fölszentelt papság 
nem akart a barátok mögött maradni, a 
kik az aszkézis egyik főpontjául tekintet­
ték az „örök szüzesség** fogadalmát, ne­
kik is utánozni kellett okét. A magasabb 
egyházi állásokhoz sehogy sem akart 
illeni a házas pad, pláne ha nem élte i 
legpeldasabb családi életet, vagy özvegy- 
asszonyt vett el. S VII. Gergely minden 
alkalmat megragadott, hogy az egyház 
hatalmát kimutassa, es megerősítse. Ele­
jét akarta venni annak, hogy egy köz­
ségben egy papicsalad örökölje a lelki 
pásztorsagot, mint a földes ur az atyai 
birtokol, s „sógorság rokonság** ne ártson 
az egyház tekintélyének, különösen a 
püspöki széken. És keresztüli itte a papi 
nőtlenségről szóló rendeletet. Es annak 
van immár nyolcadfélszaz éve.

Azóta föltaláltak a puskaport, föl 
fedezlek Amerikát. De a magas alsó­
ausztriai tartománygyülés minderről nem 
tud semmit, hanem — kifeledve a nyol­
cadról századot, — tsatlakozik a papai 
bullához s kihirdeti a coeiibatust, a ta­
nítónőkre.

Kifeledlein még egyet: a fölvilágo- 
sodás korát. Azon is túl vagyunk már. 
Igaz, hogy kezd is már sötétedni s a lám­

pát Becsben kellene legelőször meg- 
g\ ujtani.

Hanem azt el kell ismerni, hogy a 
rendeletét alaposan megokolták. Mintha 
ereztek volna, hogy józan gondolkozásu 
embereknél milyen hatást fog kelteni egy 
ilyen rendelet, amelynél meglepőbbet meg 
keveset produkált a világ valamennyi 
bölcs tanácsa. „Hogy a ferjes tanítónő 
családi viszonyauiái fogva akadályozva 
van a tanitasban.** Természetes: lia egye­
dülléte alatt egész szabadidejét otthon töl­
tötte, mit lesz majd, ha férje lesz otthon? 
Kelannii ideig maradnak egvütl kettőn, 
például 26 ura hosszal egy nap. Az pe­
dig lehetitlen, tehát nem mehet férjhez. 
Második ok: „hogy sajal gyermekei mel­
lett elhanyagolja a gondjaira bízott apró­
ságot.** I.z i> természetes. Ha eddig hat­
van gyereket tanítót: s egyszerre saját 
gyermekeire is kell gondolnia, akkor a 
hatvanról vonja el a figyelmét. Például, 
ha egy gyereke van, akkor az iskolában 
csak 59 re ügyelhet, a hatvanadik már 
nem a padban ülő gyermek, hanem az 
otthon visító kicsi.

De ez nem helyes számítás. Az anyai 
szeretet tízszer oly erős, mint a legjobb 
tanítónő vonzalma, amit tanítványai iránt 
erez. Ergo, csak 50 tanuló marad. És ha 
a tanítónőnek 6 gyereke van ? Akkor az 
iskolára egyáltalában nem marad semmi 
szeretet, a kis polgárok úgy nőnek föl, 
mint a „bornyu/ Ez pedig nem lehet, 

j tehát a tanitóno nem mehet férjhez. Har­
madik ok — s valószínűleg ez a rendelet 
„öreg ágyúja**, ami minden ellenkező vé­
leményt elsöpör — „hogy a tanitóno bi- 
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határozásának. Meg akarja teremteni 
az alapot az uj világrendbe, mely 
nagygyá van hivatva tenni Magyar­
országot. Meg akarja teremteni a ma­
gyar imperializmust, a földből is ki­
akarja növésztén ni azt a bizonyos 
harminc millió magyart, akikkel Mátyás 
és Nagy Lajos birodalmait újra fel­
állíthassa.

A magyar egységet, a magyar 
nemzeti államot, a magyar dinasztiát 
akarja megteremteni. Ez Tisza. Vagy 
sikerülni fog ez neki, vagy belebukik 
a hazaáruló pártosok gáncsveteseibe. 
De ó haladni fog a maga utján.

* A béke feltételei Egy ellenzéki új­
ság hozza nyilvánosságra a Iliit, hogy az 
ellenzék és a kormány között a békeköz- 
vetítés már meg is indult és mar a fel­
tételek megállapításánál tartanak az 
ellenfelek.

A béke feltételei a következők len­
nének :

A ház összehívása után gróf Tisza 
István semmisnek mondja a pénteki ha­
tározatot, miután a szavazásnál az elnök­
ség nem tartotta be a házszabályokat.

Ennek természetes következménye­
ként a Ház elnöksége lemond, mire párt- 
közi konferencián jelölik az uj elnököt és 
alelnököt, természetesen a többségből.

Az ellenzék ezután hozzájárul a ház- 
szabályreviziohoz annyiban, hogy a 21 es 
bizottságba a maga részéről is küld tago­
kat, de a további elhatározásra nézve tel­
jes független elhatározást köt ki ma 
gának.

Mindezeket megelőzőleg egy ellen 
zéki férfiú (valószínűleg ismét Thalj’ Kál­
mán) fel fogja hívni az összes pártokat, 
hogy hagyjanak fel az erőszakkal, mire a 
kölcsönös kijelentések megtörténnek.

Van azonban az ellenzéki békrfelté- 

zonyos esetekben, t. i. lebetegedése előtt 
rossz hatást gyakorolhat a kicsinyekre s 
Isten tudja, milyen gonosz csínynek le­
hetne okozója/ Nohát ha ettől a rossz 
hatástól félnek, akkor a családanyáknak 
is el kellene tiltani a szülést, mert az - 
illetlen és gonosz gondolatokra szolgáltat 
alkalmat ; és hogy ez igaz, arról kezes­
kednek az említett urak, akik minden­
esetre magukon tapasztalták a dolgot, 
mikor még ők is ott ültek a padokon s 
akkor még puhakalapos lejükbe csörge­
dezett a tudományok kristály pataka.

Hogy a papi nőtlenségnek a legsö­
tétebb középkorba nyúló eredete mi volt, ( 
körülbelül tudjuk. Valami Siricius nevű 
úr — a foglalkozásáról már nem vagyok 
tisztában — minden vonzalmat, amit a 
pap egy iránt érezhet, „obseoenae
•upiditatesM eknek mond Meglehet. De 
ha úgy van, akkor nem a nő az oka. A 
mostani korban tovább lehet menni : nem 
is a pap az oka. Hanem az a rendelet, 
az az eskü, illetve fogadalom, ami örök 
szüzességre kényszeríti, nem törődve az­
zal, hogy mostanában nem akkor megy 
a legtöbb ember papnak, mikor az élet 
viharai már messze mögötte járnak, mi­
kor már megkóstolta az élet minden gyö­
nyörét s keserű maradt utána a szájaize, 
hanem olyan korban, mikor még hiába 
vakarja a késsel az állát s a világ még 
hétpecsétes könyv előtte — olyan korban 
fogadalmat tenni fölületesség, vétek. És 
mikor eljön az idejo s a megtagadott 
termeszét jogait követeli, akkor megjön 
az obseoena eupiditas s vicclapoknak, 
regényíróknak ad anyagot, hogy a közön- 1

teleknek még egy sarkalatos pontja, az, 
hogy mikor Tisza István gróf a mostan 
függőben levő, programmját letárgyaltatta 
lemond a miniszterelnöki állásról.

Ennyit mond a tudósítás, hogy mi 
igaz benne, a jövő mutatja meg.

* Üdvözlet és bizalom a kormánynak 
Az ország hangulata hova tovább kibon­
takozik és lelkesedéssel nyilatkozik meg 
a kormány mellett. Budapesti tudósítónk 
jeleutése szerint a kormányt és pártját 
egész táviiathalmaz üdvözli a parlamenti 
akció alkalmából.

Baranya vármegye a következő táv 
iratot küldte Tisza István grófnak : Lel­
kesedéssel támogatjuk Nagy méltóságodat 
és pártjának zászlaját. Egy porcig sem 
kételkedünk, hogy az ország közvélemé- 
ménye mihamarább helyeselni fogja a 
rémuralomra törekvő ellenzék leveretéset.

Ezt a táviratot követte Uzon (Há- 
romszékmogye) üdvözlete, Verbó, Nyitva, 
Rimaszombat és Nagybecskerek stb táv­
irata. Szegzárdon ma tartott a város tör­
vényhatósága értekezletet. A közgyűlés 
óriási lelkesedéssel bizalmat szavazott 
Tisza István grófnak és Percei Dezső­
nek. A határozat kihirdetése után Perezel 
megjelent a közgyűlési teremben, ahol 
percekig tartó ovációval fogadták.

* A miniszter körúton. Egy ellenzéki 
politikájú nagyváradi újság ma a követ 
közökben jelzi Tisza István gróf nagy­
várnál látogatását:

Bárhogy ítéljük is meg Tisza István 
grófnak a lépését, amelylyel az obstruk- 
cio hy diájának egy vakmerő csapással 
fejéi szegte; azt el kell ismernünk róla, 
hogy férfiasán, bátran és nyíltan hadako 
zik most a maga igazának védelméért. 
Nemcsak üres frázis az nála, hogy a nem 
zet itélőszéke elé lép, kérvén tettéért ezen 
legilletékesebb tényezőnek s leghivatot 
tabb bírónak felmentő verdiktjét. Hanem 
szavait tettekkel is igyekszik bizonyítani, 
amennyiben arról az elhatározásáról ad 
hirt, bog}’ személyesen jarja be az orszá 
got és mondja el mindenütt ama tettének 
indokait, amelyek őt arra kényszei itették, 

séget etessék a ..bűnös szerelem** és más 
rém regények kel. És ez mcghasonlás ön­
magával a legborzasztóbb lelki kínok 
egyike s aki kiállja, erős. Pedig azokat a 
férfiakat az Isten arra teremtette, hogy 
munkálkodjanak, dolgozzanak testi és 
lelki értjükkel s ezenkívül a fogadalom 
is erős kézzel tartja őket vissza. És mé­
gis van, aki elbukik, aki nem bírja a 
küzdelmet elviselni.

És akkor a magas alsó ásztiiái tai- 
tománygyülés összeül és elhatározza, hogy » 
ezentúl a tanítónőknek megtiltja a férj- 
hez menést. A nőnek, akit az Isten is arra 
teremteti, hogy szeressen, megtiltja a 
szeretetet s magára veszi a felelősséget, 
hogy annyi leány, akit semmiféle fogada­
lom sem tart lekötve, akik legtöbbjo lel 
jesen egyedül Alinak, megmarad azon az 
utón, amit a morál, a jó hírnév és az 
alsó-ausztriai tartománygyülés parancsol. 
Es hogy az a tanítónő, akinek megtilják, 
hogy azt szeresse, aki iránt vonzalmat 
érez, a „fölösleges szeretetet* a kisdedekre 
fogja fordítani. Nevelni fognak maguknak 
pár év alatt egy tanítói kart, ami elkese­
redett, örökké veszekvő aggszüzekből fog 
állni s meg fogják látni az eredményt 
ennyi buzgóság után.

Adjunk hálát az Istennek, hogy ná­
lunk, ha bolygatják az iskolák ügyét, 
mindig a magyarság, a művelődés ügyé­
ben bolygatják s szeretettel ápolják a 
hazaszeretet e melegágyát.

hogy a forma megsértésével megmentse 
a páriámén tárizmus lényegét.

A miniszterelnök országos kőrútján 
a magyar kormány több tagja fogja ki 
6érni. Az első város, a hová Tisza István 
gróf, Nagyvárad lesz

Tisza István gróf miniszterelnök kí­
séretében mennek : Berxeviezy Albert, 
Khuen Héderváry Károly gróf és Nyiry 
Sándor miniszterek, Éeilitzsch Arthur 
gróf a képviselőház alelnöko és a szabad 
elvűpárt több illusztris tagja. 

SZÍNHÁZ.
Heti múser:

Féntek.n: Kutyecskék (Felárak.) 
Szombaton: Szulamíth. (Paratlaa bérlet ) 
Vasárnap: A Cigány (Páros bérlet.)

A troubadour. Amilyen élvezetes 
estét szereztek Kövessyék a páratlan bér­
lőknek Verdi operájának kifogástalan, re­
mek előadásával, éppoly örömmel és kész­
séggel emlékezünk meg ezúttal tagadba 
tatlan érdemükről, mert jobban esik mi­
nekünk a Troubadour előadását fölma­
gasztalni, mint a Bolond gondolatokat 
következetesen leszólni, — akár hiszik 
ezt a direktori irodában, akár műn. — 
A szombati est csak amolyan főpróba- 
számba mehet a tegnapi előadás mellett, 
annyira biztosabban énekeltek ezúttal sze­
repeiket a szólisták és karok egyaránt. — 
Valóságos versenyre kellek egymással a 
közönség kedvencei, Ruzsinszky Ilona és 
Korányi Frida s hogy most mindkettőjü­
ket olyan szerepben láttuk, amelyben lég- 
impozánsabban érvényesíthették egyéni 
ségüket, ének tudásukat egyaránt, végleg 
meg is koncipiálhatjuk róluk tárgyilagos 
ítéletünket: Ruzsinszky (Leonóra) csodá­
latos hanganyagának remek csengésű 
szopránjával kár lenne a Korányi (Azu- 
cena) határozott mezzo szopránját össze­
hasonlítani,— de viszont az a ritka ének­
tudás, az a mesteri játék, amelylyel Ko­
rányi méltán dicsekedhetik, bőségesen ki­
pótolják azt a hátrányt, melyben hang 
dolgában Ruzsinszky mögött marad. — 
Kozma Tmubadourja osztatlan elismerést 
aratott, annyi tapsot tenorista ritkán kap, 
mint ő aratott a 3-ik föl vonásbeli hatásos 
énekszámával (anyám nem nézhetem). 
Várady mint Luua gróf minden tekintet­
ben kiváló alakítást nyújtott, különösen 
meglepően hatolt az a könnyedség, mely- 
iyel magas fekvésű áriáit énekelte. Bizo­
nyára sokra viszi még, ha szorgalma, am­
bíciója tovább is oly híven kitart mellette, 
mint addig. A karok, leszámítva a IV-ik 
felvonás hamisan énekelt gyász dalát. — 
igen jók voltak. J.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, november 24

— József Ágost főherceg Kecskemé­
ten. József Ágost kir. herceg, mint jelez 
tűk, tegnap délelőtt városunkba érkezett. 
Megérkezte után a kíséretében levő hon- 
védhuszárliszlekkei egy üti a laktanyába 
hajtatott s ott rögtön szemlét tartott a 
legénység felett. Délután a tisztikarral 
értekezletet tartott, este pedig részt vett 
azon a diszbanketten, a melyei a hely­
beli honvédhuszárosztály az ő és a tár­
saságában lerándult budapesti honvédhu­
szártisztek részére a Royalban rendezett 
Ma reggel végignézte újból a honvédség 
gyakorlatait s a tapasztalt rend és pon­
tosság felett több Ízben fejezte ki legtel 
jesebb elismerését Sebessy őrnagy, osz­
tályparancsnoknak. A fővárosba az esti 
gyorsvonattal tért vissza.

— Kecskemét hölgyei a tüdőbetegekért. 
A József Főheroeg Sanatorium Egyesület 
védnöke: József főheroeg meleghangú 
felhívással fordult városunk hölgyeihez, 
hogy segítsék a népszanatóriumok létesí­
tését 8 evégböl a jótékonycélu sorsjáték 

1 sikere érdekében alakuljanak meg Kees*



275 sx. KECSKEMÉTI LAPOK

keméten is a hölgy bizottságok. Értesülé­
sünk: szerint az egyesülettől azok, akik 
nemes célját pártolni sietnek, a főherceg 
védnök aláírásával művésziesen kiállított 
oklevelet kapnak, ezenkívül az egyesület 
úgy rójja le háláját, hogy azon hölgyek­
nek nevét, akik a legkiválóbb tevékeny 
séget fejtik ki, t> népszanatóriumok már 
vány tábláján örökíti meg. Városunkban 
hölgybizottsági tagok : Kada Elekné, dr 
Fodor Jenöné, dr Horváth Mihályné, özv. 
Pócsy Györgyné, dr Nagy Mihályné, Se 
bastiani Károlyné, Papp Sándorné, dr 
Szeless Józsefné, dr Bálint Ernőné, Laukó 
Lenke úrhölgyek.

— Tisztelgés a föhertegnél Ma dél­
ben Kada Elek polgármester és Vámos 
Béla főkapitány diszimigyarban tiszteleg­
lek a város képviseletében József Ágost 
föhertegnél. A főheiceg igen kegyesen 
fogadta » két és sok elismeréssel nyilat­
kozott a varosunkban tapasztalt minden 
irányú fejlődésről.

— Esküvő. Fényes és díszes két es 
kiivő volt ma délelőtt 11 órakor az ev. 
ref. templomban. Győrffy Pál rendőr­
kapitány, a rendőrség kíhágasi osztályá­
nak vezetője, vezette oltárhoz B. Kiss 
Anna kisasszonyt, néhai B. Kiss Pál 
leányát s ugyanekkor esküdött örök hü 
séget B. Kiss Gjörgy városi fogalmazó 
Fehér Zsuzsika kisasszonynak, Fehér 
István th. biz. tag leányának. A nász­
nagyi tisztel Mészáros József városi ta 
nácsnok, Széli János földbirtokos, Győrffy 
Balázs ügyvéd,, és Jeney József tanar 
töltötték be. Őszinte tartós boldogságot 
kívánunk mindkét trigj hez.

— A jogakademiarol. A jogakadémia 
igazgatótanácsa értesítette ma a törvény­
hatóságot, hogy dr Horváth Adám le­
mondásával megüresedett egy a közgyü 
lés által betöltendő tagsági helye. Az uj 
igazgatótanácsi tagot mar a decemberi 
közgs ülésen megválasztják.

— A szabályozó bizottság üléséi. A 
szabályozó bizottság, mint már megírtuk, 
a közigazgatási és thalósági bizottsági 
ülésekre való tekintettel bizonytalan időre 
felfüggesztette tárgyalásait s mint ma ér­
tesülünk, nem is folytatja azokat hétfőnél 
előbb. Egyébként még igen sok elintézni 
valója van a bizottságnak, mert az idézett 
tagok az egyes beiteknél természetesen 
egész tekintélyük latba vetésével iparkod­
nak saját nézetüket elfogadtatni. A IV. 
tizedbeli tagok például a Kaszap utca 
szabályozásánál óráig tartó vitát provo­
kállak. mert nem látták célszerűnek és a 
közlekedés megkönnyítésére alkalmasnak 
az utca tervbe vett kiegyenesitését és ki­
szélesítését. A terv szerint ugyanis az 
utca külső fele képezi majd az irányi s 
a belső részt is annyira kiszélesítik, hogy 
egy vonalba essék az előbbivel. így az­
tán a 9 m. nyi utczu 14 méterre szélesit- 
tetnék ki s a Nagy Ferencz-féle ház több 
méterre kitolatnék. Azonban néhány bi­
zottságig tag egyre azt hangoztatta, hogy 
ha az Oz-utcza es a Szarvas útea közti 
diiledező házat a város ki nem sajátítja, 
soha közlekedés lebonyolít ható nem lesz, 
mert a kocsik ne n tudnak a Kaszap ut 
cából az oldal utcákba — s megfordítva 
— befordulni ; pedig hát a Beretvás-szálló 
előtt 7 m. szeles az utca s a forgalom 
tán nagyobb valamivel a Kaszap utcáénál : 
Persze, végre mégis csak lemondtak ter­
vükről a vitatkozók.

— A cigányügy rendezess. A kóborló 
és a közbiztonságot erősen veszélyeztelő 
cigányok letelepítése, állandó lakhelyhez 
szoktatása, szóval a cigányügy rendezése 
már hosszabb idő óta élénken foglalkoz­
tatja az illetékes köröket. A napi sajtó­
ban. folyó iratokban napról napra jelen­
nek meg értékesebbnél értékesebb cikkek, 
melyek mindegyike más más módon a 
cigányügy végleges elintézését sürgeti. A 
cigányügy körül fáradozók között igen 
díszes helyet foglal el Mihalovich Gyula 
alpári ny. jegyző, aki szóvá’ és tettel 

egyaiánt nagyon sokat tett ez ügy érde­
kében. Ügybuzgó működése maga fe?é 
fordította az O. G. E. figyelmét, amely 
egyesületnek színién egyik kitűzött célja 
a cigányok helyzetének rendezése. Kenéz 
Zoltán titkár utján tehát felszólítást inté­
zett Mihalovich Gyulához az iránt, hogy 
az O. M. G. E. ben tartson a cigányügy­
ről előadást. Mihalovics a felszólításnak 
készséggel elegot tetts felolvasását leg­
közelebb megtartja. Érdekesnek tartjuk 
itt megemlíteni, hogy Mihalovich, midőn 
a Magyarországon tartott nemzetközi 
posta és távirókongresszus alkalmával 
annak tagjai A Iparra leráudultak, azokat 
a kivonult csikósok élén tiszta kiejtésű 
és talpia esett francia beszéddel üdvözölte, 
ami a francia vendégekben természetesen 
nagy meglepetést keltett.

— A vizvezetek. A virvezeték létesí­
tésére természetesen első lépés az, hogy 
a tanács információkat szerezzen, milyen 
viszonyok közt létesítették azt a több nagy 
városban s minő intézkedési hoztak a 
használatál a vonatkozólag. Ezt az első lé­
pést meg is tette már régebben a hatóság 
s kérésére Győr sz. kir. város ma meg­
küldte a vízvezetékre vonatkozó szervo 
zeti szabály rendeletét.

— A Rongyos Egyesület mai felolva­
sásának tárgya: „Képek Shakespeare 
életéből", irta dr. Gyulai Ágost, felolvassa 
Selymessyné Valkovszky Viktória. Mint­
hogy a felolvasást az „Uránia* által szol­
gáltatott. 50 magyarázó kép fogja élénkí­
teni : a hallgatóság előtt valósággal meg­
elevenedik a kor, mely ben a halhatatlan író 
élt és munkálkodott és megjelenek azon 
jeles színészek és színésznők is, kik 
Shakespeare egy-egy kiválóbb alakját 
játszottak. Aki tehát egy órát élvezetesen 
és mégis tanulságosan akar eltölteni, jól 
teszi, ha ezen érdekes felolvasást meg 
hallgatja annál is inkább, mert egyúttal 
jótékonyságot is gyakorol. A felolvasás 
kezdete délután 5 órakor, helye az uj 
polgári leányiskola. A jegy ára egy fel­
olvasásra 60 fillér, mind a négyre egy­
szerre véve 2 korona.

— 1800 korona homokért A Vágó 
járásban tegnap ismét homokot árverez­
tek a város földjeiből. A legmagasabb ár 
amit elértek, 1800 korona volt, de 1400-nál 
lejjebb nem is kelt. Gondoltak volna e 
ezt apáink valaha!

— Firek a tartatról. A Nemzeti Sza­
lon rendezőségétől nyert értesülés szerint , 
a tárlat látogatottsága napról napra no- I 
vekszik, délelőtt és délután egyaránt van I 
látogató s az érdeklődés komolyságát mu­
tatja, hogy a látogatok m in érik he az 
egyszeri megtekintéssel, hanem megis­
métlik többször is a látogatást. A képek 
vásárlása is mindjobban gyarapodik, most 
is több képre jelentkezett már vevő. A 
városi tanács is összeül a napokban, hogy I 
a tegnapi közgyűlési határozat értelmében ’ 
2000 korona értékben kijelölje a városi 
muzeum részére vasárlándo képeket.

Eljegyzés Mészáros János építész 
jegyet váltott Puskás Lidika kisasszony 
nyal Kecskeméten.

— Klauzál Gábor kora. Dr. Horváth 
János, budapesti (‘gyet. m. tanai, kitűnő 
földink e címen nagyszabású felolvasást 
tartott Szegeden, ahol Klauzál Gábor 
születésének százéves évfordulóját ünne­
pelték. Az előadás éles körvonalakban 
rajzolja meg a Széchenyi korát, kinek 
Klauzál leghívebb dolgozótársa volt s a 
legértékesebb kortörténeti tanulmányok 
közé tartozik. Az előadás a közönségre 
igen nagy hatást tett.

— Érettségi vizsgálatok. A róm. kath. 
fögymnasiumban a decemberi javító és 
pótló érettségi írásbeli vizsgálatok decem­
ber hó 9., 10., 12., 13., 14. napjain tar­
tatnak, a szóbeliek pedig 14 én kezdőd­
nek. A vizsgálatokon bpittkó Lajos, az 
uj tankerületi kir. főigazgató fog elnökölni.

3. oldal.

— Társas vacsora. A szegény iparos 
tanoncokat se^gélyzö asztal társaság szom­
baton este a társaság céljaira az ipartes- 
íület vendéglőjében disznótoros vacsorát 
rendez.

— Szalmaeladás. A es. és kir. 38. 
gyalogezredben laktanya mellett levő ba­
rakkoknál a szalmazsákokból kiürítendő 
szalma f. hó 26-án d. e. 9 órakor a hely* 
színen nyilvános árverésen el fog adatni. 
Az esetleges vevő a szalmát még ugyanaz 
nap tartozik elszállítani.

— Megszűnt sertésorbánc. Nagykö­
rös kapitánysága értesítette hatóságunkat, 
hogy a sertésorbánc végre megszűnt s igy 
Nagykőrös területe a zárlat alól föl­
oldatott.

— Elcserélt korcsolya. A múlt évi 
korcsolyázóéi idény alatt a jégpályái pa­
vilonban egy bal lábra való Felician féle 
női korcsolya, egy jobb lábra való Damen 
Kondor fele korcsolyával kicseréltetett : 
ennélfogva felkéretik az illető, hogy köl­
csönös visszacserélés céljából Bárány 
Károly kir. lörvszéki bíró Petőfi* utca 224. 
számú lakására elküldeni szíveskednék

— Esküdtszeki tárgyalások. A hétfőn 
kezdődő esküdtszéki cikluson a következő 
bűnügyek kerülnek tárgyalásra: Nov, 
28 ánt hétfőn szándékos emberölés bűn­
tettével vádolt Utcza András bűnügye, 
Nov. 2^ én, kedden : Szándékos ember­
ölés bűntettével vádolt Ó. Szűcs Mihály 
bűnügye. Nov. :10 án, szerdán: Szándé 
kos emberölés bűntettével vádolt Tornán 
Ferenc bűnügye. December l en, csütör­
tökön : Gyilkosság bűntettével vádolt 
Antal István bűnügye. December 2-án, 
pénteken : Szándékos emberöles bűntetté­
vel vádolt Herczeg Mihály bűnügye. 
Dec. 3 án, szombaton : Halált okozott 
súlyos testi sértés bűntettével vádolt 
Gyalai János bünügve. Dec. 5 én, hét­
főn : Halált okozott súlyos testi sértés 
bűntettével vádolt Bulla László bűnügye. 
Dec. 6 án és 7 én, kedden és szerdán : 
Halált okozott súlyos testi sértés bűntet­
tével vádolt Tóth Menyhért és társai 
bűnügye. Dec. 9 én, pénteken : Szándé­
kos emborölés kísérletének bűntettével 
vádolt Mizere János és tarsa bűnügye. 
Dec. 10 én. szombaton : Halált okozott 
súlyos testi sértés bűntettével vádolt 
Szabó Mihály bűnügye. Dec. 12-én, hét­
főn : Gyilkosság kísérletének bűntettével 
vádolt Csoo Lajos bűnügye. (A Vámos 
főkapitány elleni merénylet.)

— Tiltakozó nepgyüles. A helybeli 
függetlenségi part vasárnap tiltakozó nép- 
gyűlést akar tartani, a melyen bizalmat­
lanságot szavazzanak a kormánynak. A 
párt, úgy látszik, nem nagyon erősnek 
érzi magát szónokok dolgában, azért a 
mai nap folyamán telefonált az országos 
függetlenségi párthoz, hogy küldjenek 
neki minél véresebb szájú szónokokat. 
Tóth János, a pártnak ép ott időző alel­
nöki azonban nem valami nagy kilátást 
nyújtóit a lejövetelrc. A véres szájú szó­
nokok most nagyon el vannak foglalva, 
Kecskemétre nem igen juthat.

— Magyar gazdak figyelmébe. A köz­
igazgatási bizottság keddi üléséről között 
tudósításunkban megemlékeztünk a föld­
mi velésügyi miniszternek ama rendeleté­
ről is, mely gondoskodik arról, hogy a 
termelők maguk is kepesek legyenek a 
hadsereg részén* történő szállítás tárgyá­
ban az állammal szerződéses viszonyt 
létesíteni s ne halászszák el előlük a 
nyereséget a szemfüles vállalkozók. A mi­
niszter hirdetmény utján értesíti a magán- 
termelőket, valamint a gazdasági egyesü­
letek s termelési szövetkezetek tagjait, 
hogy dec. 12-től 22 ig Budapesten tan* 
folyamot létesít számukra, hogy a szál­
lítás körül elvégzendő összes teendőkro 
kioktassanak. Jenlentkezhetik bárki e 
tanfolyamra nov. 30 ig a földmivelésügyí 
minisztérium VII. osztályánál. A tanfo­
lyam díjmentes, ösztöndíjat azonban nem 
kap seuki s költségeit mindenki önönmaga 
tartozik fedozai.
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Kecskemét Városi Színház.

Ma. pesteken. 1904. november h« 25 en :

XIZI félhelyárakkal

A menyecskék.
Eredeti énekes paraszt vígjáték 3 felv. 

Irta Verő György.

SZEM ÉL Y E K:
A biro — — — — Déry Béla.
A biróné — — — Makó Ayda.
Egyik esküdt — — Károlyi Lajos.
Második esküdt — — Nagy Dezső.
A kisbiró — — — Latabár Árpád.
A legény — — — Almásy Endre.
Egy leány — — — Hevesi Mariska.
Egy paraszt — — Ádám Győző
Az öreg Bence — — Magyari.
Népbeli legény — — Kőszeghy.

Kezdete este 77a órakor

Üzlethelyiség- és lakas-változtatás!
Tisztelettel tudatom a helyben és 

vidékén állomásozó t. tisztikarral és a nagy­
érdemű közönseggel, hogy 

katonai és polgári 
szabó-műhelyemet 

lukasommal együtt Katona József utezából 
az I. tized. Vásárinagy-útcza 241. sz. a. 

házba helyeztem at.
ahol elvállalok mindennemű 

katonai és polgári 
divat öltönyöket, 

diszmagyart, mágnást és szolgalibériákat 
a legizlesesebben kiállítva, 

a legjutanyosabban számítva.
A t. tisztikar és a nagyérdemű ko 

zőnség kegyes pártfogasát kérve, vagyuk 
mély tisztelettel:

Szente Pál,
a es. es kir. 8-ik huszárezred szabója.

12 éven felüli
ügyes és szorgalmas 

fiuk és leányok 
jó keresetre 

azonnal fö 1 v é tet n ek 

omoki Vince 
hirlapelárusitónál.

Nagy temető-utca 101. szám alatt.
33Í4-3 —1

i

a legjobb mosószappan. 
xÉiloar.lcéxxt fillérért 

minden íc'c'c f\i*zer\.\zlet'eer, 
kaprot:.

Tessék a gyei ni, hogy minden darabon rajta 
legyen a nlu£ayerf.M név 2BM-1MM00
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HORVÁTH (Bérezi) ALBERT 
női- és férfi-divat árüháza Kecskeméten. 

Itezée-piacz I O W Itezés-piaes I

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy 

őszi idény újdonságaim
teljes számban megérkeztek, u. m.: alsóingek, ladrágok. 
női posztó, bársony, barched alsószoknyák, nadrágok, ha­
risnyák. ugv felnőttek, mint gyermekeknek, a leg­
jobb minőségben. — Nöi-divatczikkek. zsinórzatok, apli- 
catiók. hímzések, tótcsipkék, menyasszonyi koszorúk és 
hímzett fátyolok. A legjobb minőségű férfi és női fehér- 
nemüek. ingek, nadrágok, gallérok és divatos nyakkendők, 
legnagyobb választékban, a legjutányosabb árban kaphatók.

fÖT Gyermek-kelengyék!"^^ 40_3(;3167

Legújabb és legjobb háztartási szén a 
•ar Jőzsefaknai kőszén ~»® 

I úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, 
mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla.

. 100 klg. házhoz szállítva 2 kor. 40 fillér 
<1 forint 20 kr.| 3310-30—21 

Foelárusito helye Kecskeméten:

ZTLZZF. JLnOLF-xial,
Mezei- es Trombita-utcza sarkan.

' Ugyanott szaraz cserfahasáb méterölenként 
|MST házhoz szállítva 32 koronáért kapható.
Úgyszintén vágott tűzifa, porosz kőszén és 
fty budapesti koksz legolcsóbb arak mellett.
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SEGNER LIPÓT 
kárpitos- es disz itö üzIete Kecskeméten. 
a rom kath egyház bazárépületében, az Itczes piaczon

Kész kárpitos bútorok kaphatók!
Ifcár Készít minden, a kárpitos szakba vágó munkaiatokat.

Tapétázást, Javításokat es átalakításokat
320*4

«

jutányos árak mellett eszközöl. 00 -21

MT ÉRTESÍTÉS! TS®
Tiszteli1'.tel tudatom a t. kózönséirirel. hogy Kecskeméten, III. tized, 

Kisbudai-útcza (Nagy kórösi-útcza sarok) 231. sz. alatt 
a volt Németh Ferencz asztalosüzlet helyiségében 

lakatos műhelyt
Főtörokvésem az, hogy nagyrabeesíilt megrendelőimet minden tekintetben

pontosan és jól kiszolgáljam. E|vi,1|i,|"k •• v!,«ó
tuunknkiit, ueyinint: é p ü 1 e t- 

vasalásokat, vaskapukat, sir ráeső kát, lépesó s minden 
féle rácsozatokat, új kütakat, régiek átalakítását és 
azok javítását; kertész-vedreket, takaréktüzhelyeket 
és disz vasalásokat; szobadíszeket: virágasztal, kép­
ráma, tintatartó, papirnyomó stb., valamint mindennemű vas­
szerkezeti munkák gyors i‘- pontos elkészítését; továbbá 
mindenféle javításokat jutányos arakon. 3277 30 2»>

Számítva Kecskemét 1. közönsége szives támogatására, bátorkodom magam 
besses jóakaratába ajánlani. Teljes tisztelettel:

BENEDEK JÓZSEF
hikatos mester.Egy fiú tanulóul felvetetik.

•• I
NyomaVélt a kiadótulajdonos: Első Ketekenaéti Hírlapkiadó- és Nyumda Részvénytársaság nyomdájában. HKM.




